

清明小长假 鹰城雨纷纷

□记者 杨元琪

本报讯 突如其来的风雨交加让大家感受到了倒春寒的威力,而且这阵雨还要接着下几天。记者昨天从市气象台获悉,未来几天我市以阴云天气为主而且伴有小雨,大家清明小长假出行需备好雨具。

昨天下午鹰城拨云见日,终于让大家看到了转晴的希望,不过现实是小雨还要下几天。据市气象工作人员介绍,受冷暖空气的共同影响,我市清明小长假期间以阴雨天气为主,风力不大,最高气温有所下降。气象专家提醒广大市民:祭拜时需注意用火安全,外出记得携带雨具。

具体天气情况:今天白天到夜里,多云转阴天有小雨,偏东风3级左右,白天最高气温18℃,最低气温7℃。4月4日,小雨转多云,偏东风2-3级,气温11℃-16℃。4月5日,多云转阴天有小雨,偏北风3级左右,气温11℃-16℃。4月6日,阴天有小雨,偏北风3级左右,气温10℃-12℃。



及时消毒 预防疾病

昨天上午,幸福街社区防疫人员正为辖区公共健身器材喷洒消毒液。当天,新华区矿工路街道防疫人员在辖区多处居民公共活动场所展开预防消杀行动,以预防流感、手足口病等春季流行性疾病的发生。本报记者 张鹏 摄



园林路东段恢复正常通行

昨天,市区园林路与光明路交叉口西侧,施工人员在最后一段路面进行修复。当天,记者在市区光明路至长青路之间的园林路东段看到,因铺设供热管道而断行的路面经过修复,已开始恢复机动车正常通行。市公安交警支队民警提醒有车一族,此段道路恢复正常后,禁止机动车辆由西向东行驶的规定依然不变,希望大家遵规行驶,以免受罚。

本报记者 李英平 摄

新城区“道德大讲堂”开讲 活动为期一年,覆盖全区36个行政村

□记者 巫鹏
通讯员 何俊卿

本报讯 昨天,新城区“道德大讲堂”在新城区滏阳镇韩寨村正式开讲,近千名干部群众赶到现场聆听了讲座。

昨天的主讲人是韩寨村党支部书记、村主任张振华。他历任解放军正团职干部、县区领导,退休后回村担任村干部。在他的带领下,5年时间该村面貌焕然一新。张振华针对当前农村孝道现状、弘扬孝道精神、提升尽孝需要等社会问题,进行了深入浅出、感人至

深的发言,会场气氛热烈、掌声不断。

韩寨村村民韩石头说:“在农村有些顺口溜,如儿子烧煤、孙子烧气、父母烧柴火;儿子住平房、孙子住小楼、父母住村头;屋里住着老两口,门外拴着一条狗,闺女离家远,儿子不来歇等,反映了一些农村家庭存在的问题,‘道德大讲堂’刚好能为那些不孝子孙指点迷津。”

据悉,“道德大讲堂”是新城区党工委、管委会“弘扬传统文化 提升文明素质”活动的主要组成部分,活动为期一年,将分别在新城区36个行政村举行。

两车相撞 两司机被困 消防官兵成功救援

□记者 赵志国

本报讯 4月1日晚,一辆小轿车和一辆面包车在新城区香山大道相撞,两车撞击后驾驶室扭曲变形,两名司机被困车内,动弹不得。救援官兵一边安抚被困司机,一边利用液压扩张器对变形的驾驶室进行扩张,经过半个小时的紧张施救,救援空间得以扩大,官兵小心翼翼地抱出被困的两名司机并交给医护人员救治。

据新城区消防大队相关负责人介绍,当晚9点半,新城区香山大道杨官营

村往香山寺方向发生一起车祸。他们接警后赶到现场发现,一辆尼桑轿车与一辆面包车迎面相撞,两车驾驶室被撞得面目全非,两名司机被困车内,动弹不得。救援官兵一边安抚被困司机,一边利用液压扩张器对变形的驾驶室进行扩张,经过半个小时的紧张施救,救援空间得以扩大,官兵小心翼翼地抱出被困的两名司机并交给医护人员救治。

目前,事故原因正在进一步调查之中。

社区图书馆便民来阅读

□记者 巫鹏
通讯员 原露铭

本报讯 昨天上午10点多,新华区曙光街街道凌云社区党群综合服务中心二楼的图书馆里,几位居民在安静地阅读。“我平时会看一些与专业相关的法律书籍,今天来是想找一些关于数独(一种逻辑性的数字填充游戏)的书,丰富一下自己的知识。”在书架前选书的居民郑源告诉记者。

据了解,去年10月中旬,新华区文化旅游局联合市图书馆在凌云社区建立了社区图书馆,目前共投入8万余元,藏书6000余册,分为文学、教辅等八类,自

去年10月开馆以来,已办理借阅证40多个,接待读者300多人次。

“这里藏书比较丰富,借书也很方便,只用带着身份证和1英寸照片交100元押金就能办理借阅证。”家住阳光花苑小区的张女士说。

“我们辖区有常住人口11000多人,阅读需求比较大,正是居民的需求加上我们的场地优势催生了社区图书馆。”凌云社区党总支书记陶建国告诉记者,目前社区图书馆还是传统借阅模式,下一步将实行网络管理,建立通借通还系统。读者可以在市图书馆借,在这里还,反之亦可,争取实现全市图书资源共享。

26年前的活期储蓄存折还能取钱吗?

□记者 王民峰

本报讯 “我都记不清往银行跑多少回了,到现在也没有把钱取出来。”近日,家住市区凌云路附近三环佳苑小区熊光德拨打本报热线反映,他在家中找到一本1989年开户的工商银行活期储蓄存折,上面显示有500元余额,可他到银行取款时却吃了闭门羹。

昨天上午,84岁的熊光德拿着一本巴掌大的工商银行活期存折对记者说,他二儿子几年前不幸去世,去年春天收拾遗物时发现了这本存折。随后,他拿着存折到多家工商银行营业网点取钱都吃了闭门羹。熊光德说:“银行工作人员说查不到这本存折的信息,里面的钱没有办法取出来。”

记者看到,这本存折封面上印着

“活期储蓄存折”“中国工商银行河南省分行”等字样,背面印着“储蓄为四化,生活美如画”字样,存折内页加盖“中国工商银行平顶山市支行十一矿储蓄所”印章,账号是4位数字,户名处为空白。存款内容只有一行,存款时间为1989年3月7日,金额为500元,后面附有经办人员印章。

据熊光德介绍,由于存折时间久远,他也不知道里面的钱能不能取出来,希望记者帮忙查询一下。他说:“十一矿那个工行网点变成了河南省农村信用社,人家查过后也说查不到信息,要是存折销户了就算了,我就是想要个结果。”

熊光德拿着存折来到市区矿工路与开源路交叉口附近的工商银行营业网点,银行柜台工作人员说,查不出来

相关信息,有可能挂失、销户了,并建议到原来开户的网点查询。老人说,原来开户的工行网点已变身河南省农村信用社了,他多次前去查询都没有结果。随后,银行工作人员又说,工商银行之前曾撤并网点,十一矿工商银行网点账务信息都归河南省农村信用社了,只能到农村信用社查询。

随后,记者和熊光德来到工商银行平顶山分行个人金融业务部,工作人员表示,因存折历史久远,当时技术条件有限,全是手写记账,加上银行曾撤并网点,存在账务移交现象,只能手工查找,“高龄”存折查询起来相对耗时一些。至于这本存折是否真实有效,还需要查询存折交易的存档才能确定,他们会想办法尽快查询,一旦有结果就会告知用户。

追踪报道

民警帮忙,记者联系到了代凤莲的儿子 他已经为火车票挂失,但还是感谢鹰城好心人

□记者 高红侠

本报讯 家住宝丰县的李先生捡到代凤莲价值1000多元的郑州至拉萨的火车票,他通过微信和QQ群寻找失主无果,遂向本报求助(4月1日本报曾报道)。昨天上午,在叶县警方的帮助下,记者与代凤莲的儿子取得了联系。

昨天上午,叶县公安局民警致电

记者称,他们可以通过公安户籍网帮忙查找代凤莲的下落。民警根据火车票上的身份证号码查询得知,代凤莲是开封市兰考县仪封乡人,由于户籍网上没有留对方的联系电话,民警想方设法联系到了代凤莲在郑州做生意的儿子郭先生。

郭先生在接受记者采访时说,几天前,他在网上给母亲订了两张火车

票(一张到兰考,一张到拉萨)。当天,不知内情的母亲去平西站取票时,只取了一张火车票后就转身离开。当时,母亲听到有人喊她的名字,也没太在意。20多分钟后,等母亲与他联系时才知道少取了一张火车票。“谢谢平顶山的热心人,我已经把火车票挂失了,等到拉萨后就可以办退票手续了。”郭先生说。